

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además gratis una edición, á los obreros.

Cuando los sucesos le requieran publica también suplementos.

Oficinas:

San Francisco, 32 y Valenzuela.

LA INFORMACION

PERIODICO DE LA TARDE

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes . . . Ptas. 1'50
Provincias, trimestre . . . « 5'00
Número del día 10 céntos. Atrasados, 25. Suplemento 5 céntos.
Anuncios á precios módicos, con extensa circulación por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

AL QUE MADRUGA....

En un lindo pueblecillo de la sierra de Guadarrama, vivía en santa paz un honrado matrimonio.

Juan é Isabel formaban uno de esos hermosos ejemplos de familia cristiana donde se reúnen la mayor suma de virtudes, y, por ende la mayor felicidad posible de la tierra.

El marido conservaba como valioso tesoro las buenas costumbres de sus padres y las huertas y prados que de ellos había heredado.

Salía temprano al campo, labraba sus tierras, vigilaba sus ganados, cumplía sus prácticas religiosas, siendo muy estimado y respetado de sus vecinos.

La mujer cuidaba la casa, que era modelo por lo limpia y aseada; sin necesidad de criadas, ella misma preparaba la comida, cosía, planchaba y hacía todo lo preciso para conseguir un buen orden, acompañado de una prudente economía.

Para que este cielo de felicidad fuese completo, Dios había enviado á estos honrados trabajadores un ángel que alegrase el resto de su vida. Isabelita había sido criada y educada por sus padres con el mayor esmero para conseguir de la hija una copia exacta de la madre. Alta, morena, discreta y trabajador. Isabelita era verdaderamente lo perla del pueblo.

Había cumplido los veinte años, y los principales mozos del lugar ansiaban todos tenerla por esposa. Ocupada en ayudar á su madre para descansar en los trabajos de la casa, Isabelita no había tenido tiempo ni humor para atender á los requiebros y finezas de los pretendientes. á pesar de ello, como sus condiciones eran tan sobresalientes, llegó un momento en que fué preciso ocuparse de asunto tan importante por el constante asedio de los candidatos,

José y Pedro, dos jóvenes de los principales de la localidad, habían decidido pedir á sus padres por esposa á la gentil moza, y como ésta no desafiaba el matrimonio para seguir en todo el ejemplo de su madre, se celebró en la casa de Isabelita una de esas solemnísimas sesiones en que queda decidida para siempre la ventura ó la desgracia de los hijos.

Los pretendientes eran jóvenes, de familias acomodadas, y podían considerarse como un buen partido para cualquier muchacha del pueblo.

Como era natural, la primera iniciativa correspondió al padre, preguntándole á su hija cual de los dos pretendientes era el preferido; pero ella que sobre todo aspiraba á complacer á sus padres, en cuyo cariño tenía depositada toda su confianza contestó: «Yo tomaré por marido al que ustedes me aconsejen, pues así tengo la seguridad de acertar, puesto que ustedes, por su experiencia y por lo mucho que me quieren, sabrán mejor que yo lo que me conviene.»

Ante tan discreta respuesta, y considerando que el asunto no admitía dilación

Juan confiado en el natural buen criterio de su esposa, la invitó á dar su parecer.

Difícil era la elección, por ser muy parecidas las condiciones de ambos candidatos; pero en un arranque de inspiración y con la seguridad del que acierta por haber puesto su confianza en la voluntad de Dios dijo que ella prefería para marido de su hija al que fuese de los dos el más madrugador.

No dejó de sorprender á su Juan y á Isabelita esta respuesta, y ambos preguntaron á Isabel porque había fundado su resolución sobre un detalle al parecer tan pequeño. Entonces la prudente madre se expresó de este modo:

«Yo he aprendido en la práctica de la vida que por la mañana cantan los pájaros, se abren los capullos de las flores y el señor cura dice la misa, comienzan las labores de la tierra para que nos dé el sustento, los árboles nos envían el oxígeno que es la alegría y la vida, y al engalanarse la Naturaleza con la luz y el color del sol, después del descanso, parece como una tregua en que el espíritu del mal, rendido por el trabajo enorme de la noche, deja tranquilo, en las horas de la mañana, al espíritu del bien que reina en el mundo con toda su majestad.»

En cambio, de noche salen las lechuzas y los murciélagos, se animan los reptiles, cazan los lobos, las hienas y las zorras, por la puerta de la taberna salen también las blasfemias, los insultos y las calumnias, las pendencias, los crímenes de todas clases, y la sensualidad busca en las sombras de la noche el campo apropiado para su desarrollo, la pereza domina á los trancochadores y les inculca su amor al vicio.

Por eso yo he visto siempre, como regla cierta para conocer el fondo del corazón humano, que la virtud se encuentra más seguramente entre los seces que siguen el orden de la Naturaleza, trabajando de día y descansando de noche.

Convencidos Juan é Isabelita por la solidez de estos argumentos, aceptaron como preferido á José, que era el primero en salir al campo, el que antes labraba y sembraba sus tierras.

Verdaderamente fué un excelente marido; y tanta fué la dicha del nuevo matrimonio, que desde entonces nació el refrán ya nunca desmentido por los hechos, de que «al que madruga Dios le ayuda.»

Varias noticias telegráficas

Madrid, 4.

Temporal en Huelva

Huelva: Reina violento temporal.

Cae lluvia torrencial y la población está anegada.

Muchos vecinos abandonaron las viviendas.

Varios buques corrieron grave peligro.

El temporal en Coruña—Cuestación para los naufragos

Coruña: Sigue el temporal en toda la costa.

Por orden de la Comandancia de Marina se han suspendido los viajes de vapores entre Coruña y Ferrol.

Los pesqueros no pueden salir.

Esta tarde comisiones de pescadores postularon por las calles á favor de las familias de los naufragos del vapor «Princesa.»

En un coche iban tres hijitas de las víctimas.

Les acompañaba el patrón del «Princesa,» único superviviente, y seguía la banda de Isabel la Católica.

Recaudóse bastante.

Más de las inundaciones en Francia.

París: Agrávanse las inundaciones de Loira.

Cerca de Rennes hundióse una casa en construcción resultando seis obreros graves.

El cólera en Madera

Lisboa: Hasta el día 2 se habían registrado 181 casos de cólera con 60 defunciones.

NOTICIAS DIVERSAS

Navegación.

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica.

El «Antonio López», llegó el viernes 2 á Génova.

El «P. de Satrustegui» salió el jueves 1.º de Buenos Aires para Montevideo.

El «Alicante» llegó el viernes 2 á Barcelona.

El «Buenos Aires» salió el jueves 1.º de Habana para New York.

El «San Francisco» salió el viernes 2 de Barcelona para Valencia.

El «Ciudad de Cádiz» salió el viernes 2 de Coruña para Villagarcía.

Vapores de Pinillos.

Situación de los buques de esta Compañía en la primera semana de Diciembre:

El «Miguel M. Piñillos», de Tenerife para Puerto Rico el 22.

El «Conde Wifredo», ee Cádiz para Las Palmas el 2.

El «Pío IX», de Habana para Nueva Orleans el 2.

El «Martín Saenz» en Oporto.

El «Catalina» en Nueva Orleans.

El «Valbanera» en Cádiz.

El «Cádiz» en Montevideo.

El «Barcelona» de Las Palmas para Santos el 30.

Verificóse ayer en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, la solemne función dedicada por los artilleros á su Patrona Santa Bárbara.

Presentaba el amplio templo aspecto brillantísimo; estaba lleno por completo, siendo imposible que en las anchuras cupiesen más fieles.

Las señoras de la Asociación de Santa Bárbara llevaban al cuello la medalla que es su distintivo.

La solemne función religiosa terminó á la una y cuarto.

En el Hotel de Francia se celebró anoche el banquete con que los jefes y oficiales del Cuerpo de Artillería festejaban el santo de su Patrona Santa Bárbara.

Tuvo lugar el acto en el elegante salón de lectura del Hotel, preparado al efecto, luciendo la mesa un lindo «chemin de fleur», que avaloraba el mérito de su delicada y exquisita presentación.

En el acto reinó la mayor alegría pronunciándose brillantes brindis.

Continuó el mal tiempo durante toda la tarde de ayer anocheciendo con fuerte viento, mal gruesa y frecuentes chubascos.

Por este motivo no pudieron salir barcos de pesca.

Las operaciones en bahía se vieron casi interrumpidas, atrasando la descarga del vapor «Valbanera» que trajo de Buenos Aires unas 1.200 toneladas de maíz. Cuando termine de alijar, hoy probablemente, saldrá para Barcelona.

En la Capitanía del Puerto siguieron izadas las señales que indican prohibición de navegar á las embarcaciones sin cubierta.

Otros domingos se trabajó en las obras del puerto, con permiso de la autoridad eclesiástica y civil, pero ayer tampoco pudo hacerse á causa del temporal.

Apesar de esto llegó á las tres de la tarde el vapor correo de Tánger «Vicente Ferrer»: algunos de los pasajeros que trajo marcharon en el exprés.

POR TELEGRAFO

Madrid 4; 11'30 n.

Los estudiantes de Zaragoza

Burell estuvo en Gobernación conferenciando por telégrafo con el gobernador de Zaragoza sobre el conflicto escolar.

El gobernador comunicó que en el mitin celebrado esta mañana por los estudiantes, acordaron reanudar las clases mañana lunes.

Tumultos

El gobernador de Alicante participa que en Elche produjéronse tumultos con motivo de la destitución del alcalde.

Rotura de un dique Las inundaciones en Francia.

París: Comunican desde Angers al

«Excelsior», que el dique construido á orillas del Loire se ha roto en extensión de un kilómetro.

Al romperse, invadieron las aguas varios pueblos y derrumbó algunas casas.

Dícese que hay personas ahogadas.

El Garona ha inundado varios pueblos.

Cerca de la Reole el Ródano crece con gran rapidez.

En el departamento del Gard anegáronse muchos pueblos y aldeas.

La agresión á La Cierva—Declaración de este ante el Juzgado — Manifestaciones del agente que detuvo al agresor — Este incomunicado.

El Juzgado que entiende en el conato de agresión á La Cierva siguió anoche trabajando en el sumario.

Esta mañana declararon los dueños de las posadas y las casas donde dormió y comió San Millán sin dar ningún detalle nuevo, pues nada notaron de particular.

A las once de la mañana fué La Cierva al Juzgado.

La declaración duró media hora.

Manifestó que tomó un coche para ir al Congreso por el mal estado del tiempo.

Expresó que no se enteró de la agresión.

La primera noticia la tuvo en el Congreso.

Añadió que no le extrañaba la agresión por la campaña que se le hace por parte de toda la prensa.

Después declaró el agente Albiach que detuvo al agresor.

Dijo que desde la una de la tarde vigilaba la casa.

A las dos de la tarde vió á un sujeto de aspecto obrero que se detuvo en la esquina de las calles Alfonso XII y Lealtad pegado á la pared pareciendo guarecerse de la lluvia que caía.

Aquel individuo varias veces se asomó á la acera de la calle de Alfonso XII.

Miraba tranquilamente á la casa de La Cierva: cogió al niño y marchóse á llevarlo al colegio.

El sujeto vió pasar el carruaje y no se movió.

Volvió el coche á las tres de la tarde y lo ocuparon La Cierva y su cuñado Codorniu, emprendiendo la marcha el coche.

Yo—agregó el agente—lo seguí.

Entonces el desconocido avanzó al borde de la acera, y cuando el carruaje daba la vuelta rozando con la lista de la acera, el sujeto metió la mano en un bolsillo y enseñó una pistola.

Yo le sujeté el brazo derecho preguntándole:

—¿Qué va V. á hacer?

—Ya lo ha visto V. contestó; iba á matar á La Cierva.

—Le registré sin que opusiera resistencia y sin que nadie advirtiese lo ocurrido y lo conduje á la Comisaría.

El juzgado de guardia entregó la causa al juez del distrito del Congreso.

A las cuatro de la tarde ingresó San Millán incomunicado en la Cárcel Modelo.

El Juzgado ha dispuesto cotejar la letra de los anónimos recibidos por La Cierva con los papeles encontrados á San Millán.

Noticias de Alhucemas

Alhucemas: Terminada la misión que



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de éste vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del interperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbala hoy COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á

COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres S.W.
 Depósitos: en Cádiz: Farmacia de Matute Plaza Isabel II 2.—Farmacia de José Hohr, Ánovas del Castillo, 37.—Droguería de Ramón E. Casal, Aranda, 2 y Fernán Caballero, 12.—En La Línea: Farmacia de Andrés Ruiz, Olavel, 20.—En Sanlúcar de Barrameda: Farmacia de M. Amores Rebollo.—En San Fernando: Farmacia de José Bada, Constitución, 154.

le retenía, de madrugada zarpó el crucero «Extremadura», haciéndose á la mar con rumbo á Levante.

En el campo moro se han visto hogueras.

Ha fondeado procedente del Peñón el vapor «Sagunto».

Dejó correspondencia y víveres y marchó á Melilla.

Escándalo en un teatro y manifestación tumultuosa.

En el Teatro de Price á última hora de la función de la tarde apareció en el escenario un empleado de la empresa manifestando que la artista Luoy Manon estaba enferma y que se suspendía el número.

El público protestó y como no le hicieran caso el escándalo fué enorme.

El público salió en manifestación dando gritos y mueras, dirigiéndose por las calles de Alcalá y Mayor al Gobierno Civil, donde Latorre les dijo que no les oía si no se disolvían.

Así lo hicieron en su mayor parte y una comisión subió, enterando al Gobernador de lo ocurrido.

Latorre prometió castigar á la empresa.

Después como de costumbre la comisión recorrió las redacciones de los periódicos.

El Rey á Melilla

Decididamente el Rey marchará á Melilla del 2 al 4 del próximo Enero.

La estancia del Rey en Melilla coincidirá con la fiesta de Reyes, en cuyo día se celebrará recepción.

El mismo día se entregará á los regimientos que estuvieron en Taxdirt y mixto de artillería los estandartes regalados por el pueblo de Melilla.

Además de Conalejas y Aznar, acompañarán al Rey varios generales y jefes de algunos cuerpos que asistieron á la campaña y comisiones de senadores, diputados y aristócratas que fueron á la guerra como voluntarios.

Durante la estancia del Rey acudirán los jerifes de todas las kábilas adictas y le cumplimentarán.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.
 San Gabés Abad y confesor.

Lean vds eso atentamente

Las Turbaciones de la Circulación

El Artritisismo

Sería un error muy grave creer que hubiera de emplear el DEPURATIVO RICHELET, cuando aparecen las manifestaciones externas (enfermedad de la piel) debidas á una invasión de humores en la sangre.

El DEPURATIVO RICHELET posee una acción mucho más extendida. En efecto, da maravillosos resultados en todas las afecciones del aparato circulatorio, que sean esas afecciones debidas á las arterias que están menos flexibles ó á la sangre que se halla ya enferma. Su acción se hace sentir, particularmente en las personas que que tienen más de 45 á 50 años, cuando el corazón se hace menos vigoroso, las arterias menos elásticas produciendo en este momento perturbaciones de la circulación, congestiones, entorpecimientos, comezones, sofocaciones, hinchazón de los miembros, vértigos y síncope, pesades de cabeza, reumatismos, dolores de las articulaciones, jaquecas persistentes, gota, etc.) En una palabra, todas las manifestaciones de origen artrítico.

En lo que toca á las mujeres llegadas á la edad crítica, suprime las turbaciones muchas veces gravísimas de este periodo difícil.

No sabríamos recomendar demasiado á todas las personas que han padecido ya perturbaciones de la circulación, el uso casi constante del DEPURATIVO RICHELET.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor **L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)**

DEPOSITO GENERAL Y VENTA
 Droguería de don Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola 9 (frente al Mercado), San Sebastian.

DEPOSITARIO EN CADIZ
 Restituto Matute, plaza Isabel III, 2.

SANTOS DE MAÑANA.
 San Nicolás de Bari Arzobispo.

CULTOS

JUBILEO CIRCULAR.
 Día 6.—En la Iglesia de San Felipo.
 Día 7.—En la misma Iglesia.
 Se manifiesta á las 8 y se oculta á las 9

SECCION MARITIMA

AFECCIONES ASTRONOMICAS DEL 6
 Sale el Sol á las 7'23.—Pónese á las 5'10

Sale la Luna á las 11'20.—Pónese á las 7'5

MAREAS DEL DIA.
 Primera alta 4'55 tarde.
 Primera baja, 11'14 m.
 Segunda alta, 5'15 n.
 Segunda baja 11'35

VAPORES AL PUERTO

SALIDAS DEL PUERTO	SALIDAS DE CADIZ
7 ^h mañana.	12 ^h 15 ^m mañana.
2 ^h 15 ^m tarde.	3 ^h 30 ^m tarde.
idem.	iden

TIPOGRAFIA MODERNA
 Rosario, 6 y Beato Diego de Cádiz, 1 dup.